Приклад можливих варіантів розв’язання завдань 

Приклад1

Завдання: Для заданого предметного середовища побудувати діаграму варіантів використання (Use Case), привести приклад діаграми станів або діаграми діяльності. Спроектувати таблиці бази даних для опису заданого предметного середовища. Надати приклад запиту до даних створеної бази даних з використанням не менше трьох таблиць.

Предметне середовище

Дитячий садок

Дитячий садок. У дитячий садок надходять запити на розміщення дітей згідно їх віку за різними групами (ясла, молодша, середня і т.д.). Завідуюча садочка розглядає запит, і в разі можливості його виконання резервує місце за дитиною на два тижні, протягом яких необхідно надати медичні довідки про здоров'я дитини.

Для отримання медичних довідок необхідно надати в поліклініку відомості про дитячий садок, в якому планується помістити дитину, і отримати картку для проходження медогляду. Після проходження медогляду видається довідка про здоров'я дитини, за результатами якої дитина зараховується в сад.

Автоматизувати процес прийняття у дитячій садок дитини.

Варіант вирашення:

Загальна діаграма варіантів використання (прецедентів)

На цій діаграмі зображений процес оформлення дитини до ДС. Даним процесом займаються батьки і завідуюча дитячого садку. Батьки оформляють дитину в ДС, а завідуюча резервує місце для дитини.
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Деталізована діаграма прецедентів

Тут показаний процес оформлення дитини в ДС, який включає в себе подачу заявки і отримання медичної довідки про стан здоров'я дитини. Процес отримання медичної довідки складається із:

· отримання даних про ДС;

· отримання медичної карточки;

· проходження медичної комісії;

· отримання медичної довідки.

Після подачі заявки і отримання медичної довідки про стан здоров'я дитини слідує процес отримання результату діяльності – завідуюча ДС оголошує, прийнята дитина до ДС чи ні.
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Діаграма станів

На даній діаграмі показані стани, в яких може бути система.  В початковому стані система знаходиться в процесі очікуванні подачі заявки. Після того, як заявка подана, система переходить в два незалежні паралельні процеси – здача аналізів і проходження лікарів. По завершенню попередніх станів система переходить в стан проходження терапевта. Потім терапевт пише заключення і батькам видається довідка.
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Подача заявки

exit/ видали довідку про ДС

do/ отримання довідки про ДС

...

Здача аналізів

entry/ дійшла черга в лабораторії

do/ здати аналізи

...

Проходження лікарів

entry/ дійшла черга проходити лікаря

do/ пройти обстеження

exit/ отримати результат

...

Проходження терапевта

entry/ Дочекатись черги

do/ пройти обстеження

Отримання довідки

exit/ Забрати довідку

...


Структура бази даних представлена у вигляді SQL команд створення таблиць БД

create table MED_SERT -- медична довідка
(
   Num NUMBER  not null primary key,
   Id_point  NUMBER  not null,
   Name_doctor    VARCHAR(15) not null,
   Date_med_sert      DATE   not null,
   Note  VARCHAR(100) not null);
   
   create table Group_Child  --групи дитячого садка
   (
   Num_group NUMBER not null,
   Id_child NUMBER  not null,
   primary key (Num_group, Id_child),
   foreign key (Id_child) references Child(Id_child));
);

create table Parents  --батьки
(
   Id_Parent NUMBER  not null primary key,
   First_name VARCHAR(15),
   Name  VARCHAR(15),
   Sex SMALLINT --отець =1, мати =0
  );

create table CHILD --дитина
(
  ID_CHILD     NUMBER not null,
  FIRST_NAME   VARCHAR2(15),
  NAME         VARCHAR2(10),
  GROUP_NUMBER NUMBER,
  AGE          NUMBER,
  DATE_IN      DATE,
  ID_FATHER    NUMBER,
  ID_MUTHER    NUMBER,
  MED_SERT     NUMBER,
  primary key (ID_CHILD),
  foreign key (ID_FATHER) references PARENTS (ID_PARENT),
foreign key (ID_MUTHER)   references PARENTS (ID_PARENT));

Запит до предметної області:

Надати імена усіх дітей батька з прізвищем «Іванов», які записані до групи №1

SELECT c.Name 
  FROM Child c,Parents p,Group_Child g
  WHERE c.id_father=p.id_parent 
  AND p.first_name='Іванов'
  AND c.id_child=g.id_child
  AND g.num_group=1
Приклад2

Завдання:
 Для заданих діаграм: 

1) визначити тип діаграми, 

2) описати детально інформацію, надану діаграмою.

Діаграма1
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Діаграма2
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Варіант вирішення
Тип діаграми1: Діаграма прецедентів (чи діяльності, Use case)

Тут показаний процес оформлення дитини в ДС, який включає в себе подачу заявки і отримання медичної довідки про стан здоров'я дитини. Процес отримання медичної довідки складається із:

· отримання даних про ДС;

· проходження медичної комісії;

· отримання медичної довідки.

Після подачі заявки і отримання медичної довідки про стан здоров'я дитини слідує процес отримання результату діяльності – завідуюча ДС оголошує, прийнята дитина до ДС чи ні.

На даній діаграмі можна побачити такі типи відношень:

· розширення (англ. Extend) - різновид відносини залежності між базовим варіантом використання та його спеціальним випадком.

· включення (англ. Include) - визначає взаємозв'язок базового варіанту використання з іншим варіантом використання, функціональна поведінка якого завжди задіюється базовим варіантом використання.

· узагальнення (англ. Generalization, спадкування) - моделює відповідну спільність ролей.

Тобто отримання медичної довідки і подача заявки є розширенням (пунктирна стрілка <<extend>>)дії оформлення дитини в дитячий садок. В той же час, отримання медичної довідки включає (пунктирна стрілка <<include>>)в себе отримання даних про ДС, проходження медкомісії і отримання довідки.  

Після всіх цих дій слідує (стрілка, яка закінчується не зафарбованим трикутником) резервування місця в ДС.

Діаграма2

Тип діаграми: Діаграма діяльності

На даній діаграмі показаний алгоритм роботи процесу «Оформлення дитини в дитячий садок». Робота починається після того, як батьки ідуть в ДС і подають заявку. Закінчується – доки пройдений медогляд і місце для дитини або зареєстровано, або не зареєстровано в певному ДС.

Діаграма починається із такого елемента як [image: image6.emf] - початок. 

Далі ідуть стани дії: піти в ДС, Подати заявку, які виконуються батьками:

[image: image7.emf]Піти в ДС

Подати заяву


Для того, щоб це наглядно зобразити, ці стани дії зображені на доріжці із назвою Батьки:

[image: image8.emf]Батьки


Стан дії Зареєструвати заявку виконується завідуючою ДС, тому він знаходиться на її доріжці.

[image: image9.emf]Зареєструвати заяву


Далі слідує сторожова умова:
[image: image10.emf]Якщо є вільні місця


На відміну від діаграми станів, тут сторожова умова може виконуватись, а може і не виконуватись. Якщо сторожова умова виконалась, то ми переходимо до наступного стану дії – Надіслати дані про ДС. Після цього на діаграмі зображено об’єкт Дані про ДС:

[image: image11.emf]Дані про ДС


Взагалі, більшість дій на діаграмі діяльностей виконуються над об’єктами. Вони або ініціалізують виконання певних дій, або визначають певний результат їх виконання. В даному випадку в результаті дії Надати дані про ДС нам надають об’єкт Дані про ДС.

Далі знову переходимо до дій батьків, а саме – Забрати дані про ДС:

[image: image12.emf]Забрати дані про ДС


Після цього батьки виконують дію Взяти медичну картку:

[image: image13.emf]Взяти медичну картку


Після цього ми переходимо до дій Поліклініки. Поліклініка має виконати дію Видати медичну картку, в результаті чого створюється об’єкт Медична картка:
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Після цього в нас відбувається розділення паралельних потоків управління станами дій:

[image: image15.emf]Здати аналізи

Пройти лікарів


Тобто батьки можуть паралельно проходити лікарів і здавати аналізи. 

Далі відбувається злиття паралельних потоків управління в один після чого всі дії виконуються знову послідовно:

[image: image16.emf]Здати аналізи

Пройти лікарів


Після цього Батьки проходять терапевта:

[image: image17.emf]Пройти терапевта


Поліклініка виконує дію Видати довідку і створює об’єкт Довідка:
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Видати довідку


Батьки забирають довідку і заносять її в ДС:
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Забрати довідку


Далі знову виконується сторожова умова:

[image: image20.emf]Пройшло <2 тижнів


Якщо ж умова виконується – з моменту надання даних про ДС пройшло менше 2 тижнів, то завідуюча реєструє місце:

[image: image21.emf]Зареєструвати місце


Якщо ж пройшло більше двох тижнів, або взагалі не було вільних місць в ДС на момент першого відвідання його батьками, то завідуюча ДС відмовляється в реєстрації місця:

[image: image22.emf]Відмовити в місці


Після цього переходимо в кінець: [image: image23.emf]
